

防盗网广告牌“越界”，一律拆干净

李沧区严查三类问题畅通生命通道 今年已拆除近120处违法违规设置的广告牌

今年6月是全国第23个“安全生产月”，主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。根据国家消防救援局最新数据，截至5月20日，全国因火灾死亡947人。国家相关部门专门提出要求，要严查严治违规设置防盗网和广告牌等三类问题。5月31日记者了解到，李沧区综合行政执法局各中队会同属地街道，早已在黑龙江中路等地开展了专项行动。

招牌影响消防安全，整改

在李沧区，李沧区综合行政执法局根据相关要求，2024年在全区范围内开展违规户外广告整治清理行动：对有规划位无审批手续广告，要求设置单位限时办理审批手续；对有规划位但手续过期广告，督促设置单位尽快进行质量安全检查后，限时办理审批手续；对有规划位但不符合规划设置要求的广告，督促尽快整改提升后，办理审批手续。从5月1日开始，规划位未办理手续或与规划不一致以及超规划设置的广告，李沧区综合行政执法局依法立案处罚，责令整改或限期拆除。

“我们将在‘一域一站两场’及20条道路范围内，深入开展广告招牌整治行动，着力消除安全隐患、扮靓城市风貌。”李沧区综合行政执法局工作人员



执法人员组织拆除遮挡窗户的广告牌。

表示，“一域一站两场”及20条道路，指的是李沧区核心区域、青岛火车北站、沧口维客广场、李沧文化公园广场和黑龙江中路等20多条主要道路。

“普法+执法”打通安全通道

黑龙江中路是进出市区的主干道，也是李沧区重点打造的广告招牌橱窗示范路。执法人员巡查至黑龙江中路

枣山路路口时发现，周边个别店铺违规设置了一些广告招牌，不仅降低了城市景观环境，而且违反了有关法规。

“中队在巡查中发现，部分广告牌堵塞了逃生通道和窗口，存在消防安全隐患。”李沧区综合行政执法局相关负责人表示，隐患必须消除，但必须把对营商环境的影响降到最低。中队联合街道办事处多次入户，用“普法+执法”的方式对商户做思想工作，讲法律、讲道理、讲政策，引导当事人以主人翁的责任感支持城市管理工作，消除安全隐患。4月19日，李沧区综合行政执法局启动拆除行动。10天内，周边70多处、近1000平方米的违规广告招牌全部被拆除。

“我们印制了1万多份《致业户的

一封信》，督促中队入户宣传。”李沧区综合行政执法局相关负责人告诉记者，入户宣传得到相当一部分业户的支持。4月下旬，经过执法人员10多次入户沟通，宾川路上15家设置临街超大挡窗广告牌的商户已自行整改。5月8日起，执法人员开始对拒不整改且存在安全隐患的47处、超过3500平方米的临街超大挡窗广告牌依法组织拆除。

近120处广告牌已经被拆除

记者从李沧区综合行政执法局和相关街道了解到，为进一步做好清理整治广告招牌设施设置遮挡、封堵消防救援通道和安全疏散通道的隐患问题，李沧区通过入户宣传和集中排查摸清问题底数，随后建立隐患整治台账，倒排整治工期，主动为市民提供更安全、更有序、更宜居的生活环境。

“我们要求各中队对排查发现的突出风险隐患，采取‘逐一销号’。”李沧区综合行政执法局相关负责人表示，对于一般隐患问题能当场整改的，执法人员责令当事人立即整改到位；对于难以整改的，将其作为重点整治对象，明确整改责任及方案，细化整改措施和时限，整改一处、销号一处，逾期不改或拒不整改的企业和商户，依法依规采取措施立案处罚并强制拆除，以加快推进问题解决。今年以来，李沧区已拆除近120处，超过15000平方米违法违规设置的广告牌，打通了疏散逃生通道和消防救援通道。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅

主题讲座教孩子防霸凌

“12355，为青春护航”走进海洋技师学院

本报5月31日讯 为进一步提升青少年法治素养和法律意识，推动青少年法治宣传教育常态化、长效化，日前，由共青团青岛市委、青岛市司法局、青岛市人力资源和社会保障局、青岛市法学会主办的青岛市“12355，为青春护航”——“防范校园欺凌，共建和谐校园”主题讲座活动在青岛海洋技师学院启动。

活动现场，青岛市青少年普法讲师团成员、山东德衡律师事务所团总

支副书记阎子依围绕《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》法律规定和真实案例进行普法讲座，为同学们讲解了校园欺凌的认定、危害、法律责任和应对指南等内容，并与同学们互动交流、答疑解惑。主办单位向同学们发放了《宪法》《民法典》以及防电信诈骗宣传册等法治教育宣传材料。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 实习生 范胜瑶）

找“关系”消除驾驶证违法记录？网约车司机连骗三人

本报5月31日讯 一名网约车司机谎称有门路，能重新办出被吊销的驾驶证，致使3人上当受骗。5月11日，即墨公安分局民警破获了这起“代办驾驶证”案件，为群众挽回5万多元经济损失。

今年4月，市民董先生到南泉派出所报案称遭遇诈骗。2023年7月，董先生因为醉驾被吊销驾驶证。董先生乘网约车前去接受处罚的途中，打电话与朋友提及此事。网约车司机邢某听到后主动提起，自己有“关

系”，能为他人办理驾驶证，消除违法记录。董先生感觉“有救了”，立即添加了邢某的微信。

邢某称此事难度大，需要5万元“操作”。经过一番讨价还价，双方将费用约定为两万元。董先生分批将钱转给邢某，之后，邢某一直以事情难度大为由拖延。在此期间，董先生的哥哥、朋友的驾驶证也被吊销，董某又把邢某介绍给他们，两人也转账给邢某，委托他办事。

今年1月，邢某给了董先生和其哥哥两本驾驶证，但很快发现都是伪造的。董先生要求邢某退钱，但邢某一直不肯退还，董先生这才意识到被骗，立刻报警。

南泉派出所民警经过调查，5月11日将邢某抓获。邢某对自己谎称有“门路”，以帮他人办理相关业务为由，诈骗董某等人钱财的事实供认不讳。目前，邢某因涉嫌诈骗已被即墨公安分局依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 吴小光）

市区

今天 晴

南风 3—5级 19℃~26℃

明天 多云

南风 3—5级 19℃~27℃

明天

崂 山 多云 19℃~28℃

即 墨 多云 18℃~33℃

胶 州 多云 19℃~32℃

黄 岛 多云 17℃~29℃

莱 西 多云 16℃~30℃

平 度 多云 19℃~31℃

厚道齐鲁地 美德山东人

第八届全国道德模范及提名奖获得者中的山东人

敬业奉献 赵利
孝老爱亲 徐秀玉
敬业奉献 王传喜
诚实守信 陈淑明
见义勇为 路兴路
助人为乐 班书华
助人为乐 田象霞
诚实守信 谢立亭

山东省文明办 大众报业集团